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romantika 
v adventní vesnici 
katschberg

Vysoko v zasněžených Alpách, doslova 
uprostřed ničeho, každoročně vzniká 
malebná adventní vesnice. Korutanský 
Katschberg je místem adventní 
romantiky i vynikající lyžovačky. 
TexT: eVA TAjAnoVsKá

Do korutanského střediska Katschberg 
s kilometry kvalitních sjezdovek to 
máte od českých hranic tři hodiny 

autem, necelé čtyři kilometry od samotné 
obce Katschberg je pak ve výšce 1750 m n. m. 
rozeseto několik chaloupek, seníků a dalších 
lidových staveb a v každé z nich pro vás mají 
připravený adventní program. V jednom 
stavení si spolu s hudebníky zazpíváte 
koledy, v dalším hraje dechovka nebo se 
vyprávějí pohádky. Jsou tu i dvě restaurace 
s živou hudbou. Děti bude jistě bavit chlívek, 
kde si pohladí poníka a ovci. Mě nejvíce 
nadchla chaloupka splněných přání. Uvnitř 
si můžete vzít přání, něco na něj napsat 
a zavěsit ho mezi ostatní přání na zeď. Zní to 
obyčejně, ale takhle vysoko v horách, a navíc 
po setmění, mi to celé přišlo magické. Kouzlo, 
které se určitě splní…

Čaj zdarma, placatku s sebou!
Právě to, že stezka adventní vesničkou 
je otevřená až do večera, a můžete si ji 
tedy projít za tmy, je na tom totiž nejlepší. 
Na cestu vám kromě úžasné hvězdné oblohy 
svítí lucerny a ohně. Po celé trase jsou navíc 
stanoviště s venkovními kamny, na nichž 
místní nadšenci ohřívají čaj, který vám 
zdarma nalijí do termosky. Tu máte v ceně 
a dostanete ji se vstupenkou. Klidně si 
s sebou vezměte do placatky i něco ostřejšího, 
ale nepřežeňte to. Celý výlet po adventní 
stezce může být celkem fyzicky náročný.  

bojovka vysoko v horách
Pokud se totiž rozhodnete jít za touto vánoční 
atrakcí pěšky, z návsi v Katschbergu to máte 
až na začátek adventní stezky necelé čtyři 
kilometry. Samotný adventní okruh měří dva 
kilometry. Celkem i s cestou zpět nachodíte 
skoro deset kilometrů, a to v členitém terénu. 
Ale za ten zážitek to stojí. Cesta k adventní 
vesničce vede lesem a za tmy je osvícená 
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lucernami. Budete si připadat jako na táborové 
bojovce. Pro jistotu přibalte baterku, a jestli máte 
menší ratolesti, vezměte i sáně nebo boby, abyste 
na ně pak unavené děti mohli naložit. Ti, kdo 
se na takový výlet fyzicky necítí, mohou využít 
shuttle bus, který je odveze z návsi až k alpskému 
hostinci Bacher, odtud pak pokračují dál koňským 
spřežením. Kočár je ale nutné 
objednat předem. 

sjezdovka a1 je pecka
Teď už ale pojďme na lyže. 
Středisko Katschberg je dost 
malé na to, abyste se všude 
dostali za pár minut. A dost 
velké, aby si zde to svoje našel 
každý. Od prosince do března si 
zalyžujete na širokých svazích, 
které vedou ze dvou propojených 
dvoutisícovek Tschaneck a Aineck (přesun mezi 
nimi vám zpříjemní pojízdný lyžařský pás). Mezi 
sjezdovkami všech náročností najdete i jednu 
lahůdku. Šest kilometrů dlouhou lyžařskou 
dálnici A1, která vede z Ainecku a má stejný název 
jako rakouská dálnice z Vídně do Salcburku. Je 
červená, tedy středně náročná, a nabízí úžasné 
výhledy. Ničím nerušeni si jedete „na volnoběh“, 
kocháte se a mozek si vyčistíte jako nikdy předtím. 

Nabídku doplňují ještě upravené zimní 
turistické trasy pro pěší, možnosti výletů 
na sněžnicích a půldruhého kilometru dlouhá 
sáňkařská dráha z Tschanecku, která je ale bez 
lanovky, takže nahoru musíte po svých. Sáňkovat 
tu můžete přes den i večer, kdy je osvětlená. A kam 
si po sportu zajít na pivo? Na úpatí hory Tschaneck, 
hned dole vedle sjezdovky, zajděte do Stamperlu, 
který je nejvýše položeným pivovarem v Rakousku. 
V nadmořské výšce 1670 metrů tu vaří tisíc litrů 
piva denně. O adventu právě tady připravují čaj pro 
adventní stezku. 

svatba pro milovníky hor
A když už jsme u hory Tschaneck – ta má ještě 
jedno vysokohorské nej. Doslova uprostřed 
sjezdovky tu ve výšce 1850 metrů n. m. stojí 
malebná mariánská kaple, která je nejvýše 
položeným matričním úřadem v Rakousku. Tady 
můžete romanticky a v jiskřivém vzduchu velehor 
stvrdit svůj vztah až navěky, obřady se vedou 
církevní i civilní, podle přání snoubenců. O tom, že 
jde o populární místo, svědčí i plot kolem kapličky 

ověšený srdíčky se jmény novomanželů a daty 
jejich důležitého dne. 

proČ mě nadchly sněžnice
Zážitek, o který se musím podělit. V Korutanech 
jsem poprvé v životě vyzkoušela sněžnice, 
a byla jsem nadšená. Zaprvé jsou lehčí, než jsem 

čekala, takže na nohách jsem 
necítila žádnou zátěž. Zadruhé, 
chůze na nich je jednoduchá 
a bezpečná. Nemusíte se totiž 
bát, že na sněhu podklouznou 
a upadnete. A procházet se mezi 
stromy, kudy nevede žádná cesta, je 
pohádka. V terénu, který neznáte, 
se ale na sněžnice určitě vypravte 
s průvodcem. 

Naši skupinu vedl takřka 
sedmdesátiletý Stefan Schiffer, 

který byl dříve trenérem vrcholových lyžařů a dnes 
má v korutanském středisku Innerkrems (zhruba 
půl hodiny od Katschbergu) lyžařskou školu 
a půjčovnu Sport Schiffer. Vsadím se, že kdyby 
tenhle neuvěřitelně fit chlapík chtěl, všechny 
nás do kopce předběhne. Během túry nám udělal 
i zajímavou přednášku o lavinách a bezpečném 
chování v horách. Pohodová odpolední túra 
s krátkým stoupáním vyjde na 35 eur za osobu, 
minimum jsou přitom čtyři účastníci. Další 
informace najdete na sportschiffer.at  
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servisní informace 
adventní cesta je otevřená od 29. 11.  
do 25. 12. každou středu, pátek, sobotu 
a neděli, a to od 14 do 20 hodin (program 
v chatkách je od 15 do 19.30 hodin). 

vstupné do vesničky: 25 eur včetně termosky 
a doplňování čaje, děti do 12 let zdarma. 
Vstupenky koupíte v infocentru v Katschbergu, 
v některých hotelech anebo na místě, kde berou 
jen hotovost. 

zpáteční jízdenka na koňské spřežení: Dospělí 
27 eur a děti do 15 let 14 eur (rezervace info@
pferdezentrum-katschberg.at, +43 664 28 44 58)

Další turistické informace najdete  
na www.katschberg.at

Informace pro lyžaře jsou na www.katschi.at


